
ATA Nº 020/2009 Da Sessão Ordinária - Realizada em 28/09/2009. 
Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de Dois Mil e Nove,  

às 18 hs (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências 
da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: 
MARCOS ROBERTO PETRI, NILVO ROYER, EDISON TOVAR 
PIRES, AUGUSTO JULIANO LISKA, ADRIANA T. M. NEUHAUS, 
ARI LUIZ ARNT, ALVORI ROBERTO SCHARLAU e GILMAR 
FRANCISCO APPELT. Naquele instante, considerando o disposto no Art. 
2º - § 2º da Lei Nº 743/04 foi aprovada a abonação referente à ausência do 
Ver. VOLNEI JURANDIR SCHREINER – PMDB, quando o mesmo 
estava em Porto Alegre/RS, acompanhando o Exmo. Sr. PAULO LOPES 
GODOI – Prefeito Municipal, no período de 28 a 29/10, em audiências na 
Secretária da Cultura, aonde foram levados documentos para reconstrução da 
Praça Municipal, visto que a mesma é patrimônio cultural do Estado, ao 
Ministério Público Estadual, na Assembléia Legislativa, no IGAM, bem 
como, em audiência com o Exmo. Sr. MARCO ALBA - Secretário Estadual 
de Habitação, Saneamento e Desenvolvimento Urbano, aonde juntamente 
com o Presidente da Corsan, foi assinado o convênio para implantação da 
rede de esgoto no município. Verificado o número legal de edis presentes, a 
Sessão foi aberta pelo Presidente – Ver. MARCOS ROBERTO PETRI, 
momento em que o mesmo solicitou  a  proteção de Deus, e após colocou em 
discussão e votação, sendo aprovadas por unanimidade de votos, a Ata da 
Sessão Ordinária nº 018/09 de 14/09/2009 e da Sessão Extraordinária nº 
019/09 de 19/09/2009. Dando  continuidade a Sessão, se realizou a leitura do 
Expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. nº 451/09 – Repasse do 
Duodécimo. Em seguida foi realizada a leitura do Relatório de Gestão dos 
Recursos de Saúde – Anexo II – Financeiro – 2º Trimestre/2009 da SMSAS, 
pela  Secretária de Saúde e Assistência Social – VIVIANE BARTH 
MEAZZA, logo após, o Sr. VALDIR JOSÉ VIEIRA – Secretário Municipal 
de Obras e Trânsito, de forma sucinta, fez um relato sobre tudo que foi feito 
referente ao último vendaval,  ocorrido no dia 07/09. Em seguida foi realizada  
a leitura do Expediente recebido de Diversos: Ministério da Saúde: 
586485/MS/SE/FNS; 571188/MS/SE/FNS; 570740/MS/SE/FNS; 
540759/MS/SE/FNS; Ministério da Educação 15012/2009; Assembléia 
Legislativa: Of. nº 082/09; 081/09; 22/09; 20/09; 19/09; 18/09; 157/09; CMN, 
CADIN,  Cursos: IGEPAM; INLEGIS, IBRAP,MG, UNV, INM, UNV, 
IBRAP, ELEGER, INLEGIS,  CEDS,  IBRAP,  CEBRÁS, IBRAM, Jornal: O 
INTERIOR, SEMANA FAMURS, Jornal da EMATER, Jornal da CÂMARA, 
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Jornal do SENADO, O LEGISLATIVO, Correio do Povo, O Mensageiro, 
Tribuna do Alto Jacuí, A Folha. Dando prosseguimento a Sessão, foi aberto 
espaço para o Expediente Expedido dos Vereadores: Of. 102/2009 – para o 
Sr. Alessandro Botelho Davesac – Chefe do Escritório Municipal da 
EMATER – “Felicitações pela Participação em Eventos”; Of. nº 108/09 de 
agradecimento a todos os prefeitos municipais: Luis Carlos Machado 
(Mormaço), Irineu Orth (Tapera), Gelson Renato Cainelli (Soledade), Edson 
Proença Adames (Santo Antônio do Planalto) Zelindo Signor Neto 
(Espumoso), Ernor Webber (Lagoa dos Três Cantos), Clair Tomé Kuhn 
(Quinze de Novembro), Verno Aldair Müller (Tio Hugo), Antonio Vicente 
Piva (Não-Me-Toque), Ilton Larri Costa (Salto do Jacuí) , bem como a todos 
os funcionários públicos municipais, assim como a todas as pessoas 
envolvidas, dos referidos municípios, no que concerne à ajuda prestada à 
reconstrução de Victor Graeff/RS, que foi brutalmente atingida pelo forte 
temporal, ocorrido em 07/09/2009. Em seguida, foi aberto espaço para os 
Pedidos Verbais dos Vereadores: A Vereadora ADRIANA T. M. NEUHAUS 
solicita, via Setor de Obras, que seja consertada a parada de ônibus que se 
encontra ao lado do prédio da Administração Municipal, bem como, a parada 
de ônibus que fica em frente à propriedade do Sr. Derli Rodrigues, na 
localidade de Faxinal. Solicita também, via Setor de Obras, que seja arrumada 
a via pública municipal que passa em frente à propriedade do Sr. Décio 
Marmitt, na localidade de Linha Jacuí. A Vereadora solicita ao Poder 
Executivo Municipal informações, por escrito, referentes às telhas doadas 
pela Defesa Civil (Quem as recebeu e a quantidade por cada casa danificada). 
Pedido  reforçado pelo vereador NILVO ROYER, que estendeu a solicitação, 
pedindo que fosse feito o mesmo levantamento de informações referente ao 
vendaval ocorrido em novembro do ano de 2008. O Vereador ARI LUIZ 
ARNT solicita ao Executivo Municipal, maiores esclarecimentos sobre a 
contratação  do  profissional  de  arquitetura,  tais  como:  Forma  de Contrato, 
duração, projetos a serem realizados, valores do Contrato, e de que forma será 
feito o pagamento pelos serviços efetivamente prestados pelo contratado, bem 
como, que seja divulgado de forma mais esclarecedora, em rádio, as 
respectivas informações. O Vereador GILMAR FRANCISCO APPELT 
solicita ao Poder Executivo Municipal, se já existe um projeto, no sentido de 
que seja instalada a iluminação pública na Rua 23 de outubro, na altura da 
residência  do  Sr.  Juarez  Simões Fischer até a saída para São José do Umbu. 
Solicita  também,  informações  sobre  quem  é  o responsável pela iluminação 
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pública, como foi feito seu contrato, bem como, quem o fiscaliza. O Vereador 
pede informações ao Poder Executivo Municipal, se dos recursos solicitados 
em Brasília, já há alguma verba em vista, se já foram liberados ou se há 
alguma previsão para a vinda dos referidos recursos. Com o pensamento 
voltado  aos  usuários de  ônibus   (interurbanos  e/ou  escolares),  o  Vereador  
solicita ao Poder Executivo Municipal, a construção de abrigos para 
passageiros, uma vez que já não existe mais uma estação rodoviária em nosso 
município e os passageiros que dependem do referido meio de transporte, 
ficam desprovidos de proteção contra o mau tempo.O Edil solicita, que seja 
feita uma homenagem aos Srs, Asolino José Fischer e Waldomiro 
Hoffstaedter, cidadãos victorenses que muito contribuíram para a 
emancipação e para o crescimento de nosso município O Vereador solicita ao 
Poder Executivo, informações de quantos médicos estão trabalhando em 
nosso município, os nomes e os horários de atendimento de cada profissional 
de saúde. Ainda naquela Sessão, se realizou a Leitura, discussão e foi 
aprovado por unanimidade de votos, os seguintes Projetos de Lei: P. de Lei nº 
090/2009, de autoria do Executivo Municipal, que  “Dispõe sobre a 
Implantação no Município de Victor Graeff, o Programa de 
Planejamento Familiar, e dá outras providências”; P. de Lei nº 093/2009, 
de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza o Executivo municipal 
abrir um crédito especial no valor de R$ 17.000,00 (Dezessete mil reais), 
destinado a aquisição de 01 veículo novo, duas portas, 1.000 cilindradas, e 
dá outras providências” ; P. de Lei nº 094/2009, de autoria do Executivo 
Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um crédito 
especial no valor de R$ 6.000,00 (Seis mil reais), destinado a manutenção 
e equipamento do Gabinete Odontológico da Unidade Básica de Saúde – 
Centro, Altera Objetivo e dá outras providências”, e os Projetos do 
Legislativo: P. Decreto Legislativo nº 001/2009, de autoria da mesa diretora, 
que “Aprova  a  prestação  de  contas  da  Prefeitura  Municipal de Victor  
Graeff – Exercício/2006”e o P. de Lei nº 092/2009, de autoria do Legislativo 
Municipal – Ver. EDISON T. PIRES, que “Estabelece o troféu rotativo e 
comemorativo aos 20 anos de inauguração do Ginásio Municipal 
Polivar”. Na Sessão Plenária também ficou definido que a Comissão Especial 
composta pelos Edis: Gilmar F. Appelt, Nilvo Royer, Augusto Juliano Liska, 
Edison T. Pires e Adriana T. M. Neuhaus se reunirá no dia 09/10, às 17 horas,  
para a  discussão,   deliberação  e  votação,  em  1º  Turno,  da  Revisão da Lei 
Orgânica Municipal – LOM. Findo  a  Ordem do Dia, foi comunicado a todos 
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que a próxima Sessão Ordinária, em virtude do Feriado de N. Sra. Aparecida, 
será realizada no dia 09/10 (sexta-feira), às 17h00min., quando se iniciarão os 
trabalhos inerentes das Comissões e ao mesmo tempo deu por encerrado os 
trabalhos daquela Reunião, ao  qual  estiveram  presentes os  Srs. Valdir José 
Vieira, Paulo Castelar Alflen, Vilson Neuhaus, a Sra. Viviane Barth Meazza e 
a Srta. Marina Neuhaus - Sala de Reuniões – Câmara Municipal – V. 
Graeff/RS, aos 28 dias do mês de setembro do ano de 2009././././././././././././././. 
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